

**Автономная некоммерческая организация
дополнительного профессионального образования
«ГУМАНИТАРНАЯ АКАДЕМИЯ»**

УТВЕРЖДЕНО
Приказом директора
от 11.01.2021 № 9/ОД

**ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
АНО ДПО «ГУМАНИТАРНАЯ АКАДЕМИЯ» ЗА 2020 Г.**

г. Екатеринбург
2021 г.

Введение

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в период с 25 по 29 декабря 2020 года рабочей группой в составе директора и заведующего учебной частью была проведена ежегодная процедура самообследования АНО ДПО «Гуманитарная академия».

Данная процедура проводилась в соответствии с Порядком проведения самообследования образовательной организацией, утвержденным Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 462.

В результате проделанной работы была дана оценка образовательной деятельности и организации учебного процесса, востребованности выпускников, системы управления организации, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования

1. Образовательная деятельность АНО ДПО «Гуманитарная академия».

В период 2020 г. оказание образовательных услуг по реализации дополнительных профессиональных программ, программ профессионального обучения АНО ДПО «Гуманитарная академия» производилось в соответствии с лицензией № 19639 от 02 марта 2018 г., в дальнейшем с лицензией № 20450 от 04 декабря 2020 г. на осуществление образовательной деятельности по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

Содержание образовательных программ определяется АНО ДПО «Гуманитарная академия» самостоятельно с учетом изменений государственных нормативных требований в Российской Федерации.

Структура дополнительных профессиональных программ, программ профессионального обучения (программ повышения квалификации и программ профессиональной переподготовки) соответствует Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам (утв. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01 июля 2013 г. № 499), Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения (утв. приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 26 августа 2020 года N 438) и включает в себя: цель, планируемые результаты обучения, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), организационно-педагогические условия, формы аттестации, оценочные и методические материалы. Учебный план дополнительной профессиональной программы определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных видов учебной деятельности обучающихся и формы аттестации.

Программы профессиональной переподготовки разработаны на основании установленных квалификационных требований или профессиональных стандартов, требований соответствующих федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального и (или) высшего образования к результатам освоения образовательных программ. Их реализация направлена на получение компетенций, необходимых для выполнения нового вида профессиональной деятельности.

В структуре программ профессиональной переподготовки представлены:

характеристика новых видов профессиональной деятельности, трудовых функций и (или) уровней квалификации; характеристика компетенций, подлежащих совершенствованию, и (или) перечень новых компетенций, формирующихся в результате освоения программы.

Реализация программ повышения квалификации направлены на совершенствование и (или) получение новых компетенций, необходимых для профессиональной деятельности, и (или) повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации.

В структуре программ повышения квалификации представлено описание перечня профессиональных компетенций в рамках имеющейся квалификации, качественное изменение которых осуществляется в результате обучения.

При реализации дополнительных профессиональных программ в АНО ДПО «Гуманитарная академия» применяется форма организации образовательной деятельности, основанная на модульном принципе представления содержания образовательной программы и построения учебных планов, использовании дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.

Применение дистанционных образовательных технологий, электронного обучения в учебном процессе АНО ДПО «Гуманитарная академия» основано на Методических рекомендациях по реализации дополнительных профессиональных программ с использованием дистанционных образовательных технологий, электронного обучения и в сетевой форме (Письмо Министерства образования и науки РФ от 21 апреля 2015 г. N ВК-1013/06 «О направлении методических рекомендаций по реализации дополнительных профессиональных программ»).

Обучение слушателей по индивидуальному учебному плану в пределах осваиваемой образовательной программы, осуществляется в порядке, установленном в договоре об образовании на обучение по дополнительной профессиональной программе, программе профессионального обучения.

Освоение образовательных программ завершается итоговой аттестацией обучающихся в форме итогового экзамена, и (или) итоговой выпускной работы.

Лицам, успешно освоившим соответствующую дополнительную профессиональную программу, программу профессионального обучения и прошедшим итоговую аттестацию, выдаются документы о квалификации: удостоверение о повышении квалификации, свидетельство о профессии рабочего, должности служащего или диплом о профессиональной переподготовке, на бланках, разработанных с учетом Методических рекомендаций по разработке, порядку выдачи и учёту документов о квалификации в сфере дополнительного профессионального образования (письмо Минобрнауки России от 12 марта 2015 г. N АК-608/06).

Образовательный процесс в АНО ДПО «Гуманитарная академия» осуществляется в течение всего календарного года. Обучение ведется на русском языке.

Оценка степени освоения слушателями дополнительных профессиональных программ, программ профессионального обучения в ходе самообследования подтверждает удовлетворительный уровень полученных знаний слушателями.

Выпускники АНО ДПО «Гуманитарная академия», прошедшие обучение по программам профессиональной переподготовки и программам профессионального обучения востребованы на рынке труда, используют данную возможность для изменения своей профессиональной траектории и (или) профессионального и карьерного роста.

2. Система управления АНО ДПО «Гуманитарная академия»

Общее руководство образовательной деятельностью осуществляет директор.

В целом организационно-правовое обеспечение и организация управления образовательной деятельностью в АНО ДПО «Гуманитарная академия» соответствуют требованиям Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам (утв. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01 июля 2013 г. № 499), Устава АНО ДПО «Гуманитарная академия», обеспечивает её развитие и решение поставленных задач.

3. Кадровое обеспечение

Учебную деятельность по реализуемым образовательным программам осуществляют преподаватели с высшим образованием.

Преподаватели АНО ДПО «Гуманитарная академия» систематически повышают квалификацию в различных образовательных организациях, во время проведения семинаров,

конференций, выставок и др.; владеют современными методами организации учебного процесса и обучения, используют в преподавании современные педагогические технологии, компьютерные средства.

Поддерживается активное сотрудничество преподавателей АНО ДПО «Гуманитарная академия» с коллективами колледжей и вузов города Екатеринбурга.

4. Качество обучения слушателей

В АНО ДПО «Гуманитарная академия» действует и постоянно совершенствуется система контроля качества подготовки обучающихся, основанная на анализе результатов итоговой проверки знаний, а также отзывов о пройденном обучении от самих слушателей программ, их работодателей, руководителей организаций, направивших их на обучение.

Применяемая система оценки знаний обучающихся позволяет обеспечить эффективный контроль усвоения программного материала.

Анализ условий проведения итоговой проверки знаний показал, что форма аттестации достаточна для определения уровня усвоения учебного материала дополнительных профессиональных программ, программ профессионального обучения и приобретения новых компетенций слушателями. Содержание итоговой проверки знаний соответствует в целом содержанию образовательных программ и уровню требований к специалистам, прошедшим профессиональную переподготовку или повышение квалификации, и к работникам, прошедшим профессиональное обучение.

5. Условия реализации образовательной деятельности

Обучение слушателей проводилось в очной и заочной форме с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, а с марта 2020 г. только с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения. АНО ДПО «Гуманитарная академия» предоставляет доступ к portalу «Референт», осуществляющий полноценную правовую поддержку через Интернет. Все учебные материалы размещены в платформе дистанционного обучения и доступны для изучения 7 дней в неделю и 24 часа в сутки. Также доступны материалы в виде текстовых документов, видеолекций, электронных учебников. Контрольные тесты представлены в двух режимах: в обучающем и экзаменационном. Проводятся консультации по вопросам обучения.

6. Общие выводы

Результаты самообследования показывают, что организационно-правовое обеспечение деятельности АНО ДПО «Гуманитарная академия» полностью соответствует законодательству Российской Федерации, образовательная деятельность осуществляется на основании лицензии, структура и организация управления обеспечивают решение задач обучения и качественные дополнительные профессиональное образование и профессиональное обучение.

Потенциал АНО ДПО «Гуманитарная академия» по всем рассмотренным показателям отвечает предъявленным требованиям. Кадровый состав обеспечивает учебный процесс по всем реализуемым образовательным программам.

Материально-техническая база, средства и формы технической и информационной поддержки учебного процесса достаточна для обеспечения реализуемых дополнительных профессиональных программ, программ профессионального обучения.

Социально-бытовые условия для слушателей и преподавателей являются достаточными по действующим нормативам (в здании обеспечен доступ к питьевой воде, имеются буфет, кафе, кофематы, туалеты).

Вместе с тем, по результатам самообследования можно дать следующие рекомендации:

Расширять спектр предлагаемых программ обучения слушателей с целью наиболее полного удовлетворения образовательных потребностей граждан в дистанционном обучении.

Программы повышения квалификации, профессионального обучения и переподготовки, проводимые АНО ДПО «Гуманитарная академия», актуальны и востребованы на рынке образовательных услуг. Высокую эффективность занятий и их соответствие актуальным запросам слушателей подтверждает ежегодное увеличение набора обучающихся.



Подписано цифровой подписью: Постоленко Е.А.
DN: cn=Постоленко Е.А., o=АНО ДПО "Гуманитарная академия", ou=Директор,
email=akademia2015@inbox.ru, c=RU
Дата: 2021.01.13 12:50:48 +05'00'

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575833

Владелец Постоленко Елена Александровна

Действителен с 09.04.2021 по 09.04.2022